



Томас Марк:

КОНКУРЕНЦИЯ – ФАКТОР ПРОГРЕССА

Одним из приоритетных направлений экономического развития Узбекистана является его интеграция в мировую экономику, расширение сотрудничества с иностранными инвесторами.

Господин Марк, прошел уже достаточный срок с того времени, как "Сименс" начал свою деятельность на рынке Узбекистана.

— Судовольствием, "Сименс" является одним из предприятий Германии, можно сказать, "потенциально юного". В прошлом году наша фирма отпраздновала свое 150-летие.

возможности Узбекистана, в то, что в будущем нас ждет успех. Разумеется, в первые годы работы нашей деятельности были некие ограничения.

— За немцами укрепилась репутация предприимчивого и расчетливого народа. Естественно, прежде чем начать свою деятельность в нашей стране, руководству "Сименса" тщательно изучили рынок.

Наше представительство ведет деятельность по реализации договоров, заключенных между Узбекистаном и "Сименсом".

— Разумеется, нет. Мы не только в Узбекистане, но и во всех странах мира ведем свою деятельность в условиях жесткой конкуренции.

Официальная хроника

ЖЕНЩИНЫ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРАВО

В Гулистане состоялось совместное заседание Комитета Олий Мажлиса по труду и социальной защите населения.

На заседании с докладом на тему "Международная конвенция об устранении всех форм дискриминации в отношении женщин" выступила Олий Мажлис по правам человека Сайера Рашидова.

Отметчалося, что в Сырдарьинской области проведена

существенная работа для улучшения условий труда женщин, их социальной защите, создания для них новых рабочих мест, оказания помощи многодетным и нуждающимся семьям, подготовке к семейной жизни молодежи.

На заседании выступил хоким области Уктам Исмаилов.

УСКОРИТЬ ХОД РЕФОРМ

Социально-экономическое развитие Наманганской области в минувшем году и задачи ускорения реформ в 1998 году, вытекающие из выступления Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров 25 февраля.

С докладом на собрании выступил хоким области Т. Джабаров. Он подчеркнул, что рост производства наблюдался почти во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства.

В аграрном секторе экономики области, как отметили участники собрания, произошли некоторые положительные перемены, однако необходимо сделать их более ощутимыми, причем не только в сфере производства продукции, но и в ее переработке.

СОБРАНИЕ АКТИВА

В городе Карши состоялось собрание актива Кашкарларинской области. В нем участвовали хокимы районов и городов, руководители предприятий, организаций, хозяйств и представители средств массовой информации.

На собрании обсуждались задачи, вытекающие из доклада руководителя нашей страны Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном подведению итогов за прошедший год.

Вместе с тем говорилось, что в области имеют место отдельные недостатки и ошибки, мешающие дальнейшему ускорению экономических реформ.

НАМЕЧЕНЫ ЗАДАЧИ

В хокимате Бухарской области состоялось заседание с участием хокимов городов и районов, руководителей органов правоправления, сельского и водного хозяйства, госкоммунистства, финансово-банковского сектора.

Была подчеркнута необходимость использования всех имеющихся возможностей для того, чтобы в Год семьи добиться усиления социальной защиты материнства и детства, активизировать участие женщин в общественной работе, улучшить воспитание детей.

На заседании выступил первый заместитель хокима области А. Фазылов.

ИСТОЧНИК БЛАГОСОСТОЯНИЯ

В Фонде социальной поддержки ветеранов Узбекистана "Нуроний" состоялась беседа за "круглым столом" на тему "Развитие сельского хозяйства — источник благосостояния".

Основной темой беседы были задачи дальнейшего ускорения реформ в сельском хозяйстве, вытекающие из выступления Президента Ислама Каримова на де-

Реформы в сельском хозяйстве

Земельное законодательство: мнения и суждения

ИЗУЧАЮТСЯ ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ

В хокимате Джизакской области, сообщает УзА, состоялось заседание, на котором обсуждались задачи, вытекающие из выступления главы государства Ислама Каримова на десятой сессии Олий Мажлиса.

БУДЕТ ВЕСОМАЯ ОТДАЧА

Финансово-экономические показатели колхоза "Гайрат" Наманганского района настолько устойчивы и стабильны, что хотя бы приблизиться к ним, наверняка, хотело бы не одно хозяйство, области.

И этот результат — не предел для нас, — высказал свою уверенность в беседе с корреспондентом УзА руководитель хозяйства. С принятием новых законов о земле, других документов, регулирующих взаимоотношения в аграрном секторе, наши возможности для проявления инициативы, хозяйской сметки многократно возрастут.

Весна не за горами

СЕЗОН БОЛЬШИХ НАДЕЖД

Вот уже десять лет земледельцы коллективного хозяйства имени Ю. Ахунбаева полностью обеспечивают потребности Сырдарьинского района в посевном материале.

Земли колхоза расположены в довольно-таки благоприятной природной зоне, где хлопководы, проводя агротехнические мероприятия в полном объеме, не боятся подъема уровня грунтовых вод (грунтовые воды — бич остальных хлопководческих хозяйств района).

Возделывание семенного сырья — дело вообще довольно хлопотное. И ответственно, поскольку нельзя забывать, что хотя тонна семенного хлопка оценивается значительно дороже, чем тонна технического, агротехника его производства предусматривает больше затрат (в частности, ручного труда), и себестоимость в результате возрастает, что не лучшим образом стимулирует хозяйство на его выращивание.

— Здесь следует отметить, что, как и в большинстве хозяйств, в нашем коллективном хозяйстве имени Ю. Ахунбаева Тур-гун Абидов, — каждый сезон, после того как с каждого гектара мы снимаем вручную по 15 центнеров хлопка, на карты выпускаются уборочные машины,



ДЛЯ СЕВА — ТОЛЬКО ОТБОРНЫЕ СЕМЕНА

Мощность вступившего в строй в кишлаке Уччи Мархаматского района в прошлом году хлопководческого завода — 25 тысяч тонн хлопка-сырца в год.

В прошлом году завод принял от хозяйства района 22 тысячи 300 тонн хлопка. Из этого количества сырья планировалось

получить 7 тысяч тонн волокна и 11,800 тонн семян.

В нынешнем году в районе намечаются засеять хлопком 7,435 гектаров пашни. Кстати, основную часть семян для сева поставит Уччинский хлопкоперерабатывающий завод.

Если же говорить об экономических итогах прошлого сезона, то надо отметить, что ахунбаевцы, отличающиеся заметной стабильностью в наращивании сельскохозяйственной продукции, получили в итоге 12 миллионов сумов прибыли — на пять миллионов больше, чем было в предыдущем сезоне.

Большее надежды возлагают земледельцы и на новый сезон. Сейчас почти вся техника уже готова к выходу в поле, получены семена, полностью подготовлена пашня к проведению посева.

Не потому ли и производство зерна стало одним из самых прибыльных отраслей в хозяйстве.

"АГРИКО" И "ЯНГИКУРГАН"

Отборным семенным голландским картофелем будет обеспечено хозяйство Навбахорского района Навоийской области.

Под посевку картофеля хозяйство выделило 20 гектаров полевой пашни.

БУДЕТ СВОЙ САХАР

Завершены общестроительные работы, начаты монтаж и наладка оборудования на Навбахорском сахарном заводе.

Предприятие будет работать как на местном, так и на пригородном сырье.

Основной темой беседы были задачи дальнейшего ускорения реформ в сельском хозяйстве, вытекающие из выступления Президента Ислама Каримова на де-

Корр. УзА.



Театр

НОВЫЙ СЕЗОН ОБЕЩАЕТ МНОГО СОЛНЦА

Аншлаг в Государственном академическом русском театре драмы имени М. Горького — явление обычное. Поэтому и в этот вечер никого не удивило появление резервных мест и дополнительное...



профессионального мастерства. Говоря о спектакле, невозможно не сказать особо о работе Марины Сагдиевой, создавшей богатейшую стилизованную коллекцию костюмов и интерьер.

Ольга КАЛИНИНА, корр. "Народного слова".

Всем нам хорошо известно имя французской писательницы Франсуазы Саган, рассказавшей не одну романтическую историю о печальной любви, отразившей умонастроение некоторых кругов французской интеллигенции, не удовлетворенной жизнью, томимой в безделье: "Здрав-



стуй, гурьт". "Любите ли вы Брамса?". "Немного солнца в холодной воде" и др. Но с драматургией Саган мы почти не знакомы, тогда как ее перу принадлежат полные очарования и изыскания пьесы, пользующиеся популярностью у европейского зрителя. Постановка спектакля "Затмение или Игра пустоты" по мотивам пьесы Саган "Замок в Швеции", осуществленная Владимиром Шапиро на сцене ташкентского театра, дает возможность ближе познакомиться с творчеством писательницы, глубже понять ее мироощущение и острее почувствовать интерес к волюнтаристке.

Идея поставить эту пьесу родилась десять лет назад, но только сегодня удалось осуществить задуманное, — говорит В. Шапиро. — Работалось с увлечением, с творческим подъемом, и, на мой взгляд, все получилось.

А репертуарный план театра пополнился еще одной пьесой. О чем она? О девальвации чувств, о духовной исчерпанности и душевном затмении. О времени, в котором нет места высоким целям, созданию, любви. Оставаясь верной своей теме, Франсуаза Саган и в драматургию приносит ноту безысходности, "не-

подлинного существования" и эмоциональную опустошенность героев. Но герои как таковых и нет, все — лишь игра воображения. Живые призраки, погребенные под снегами времени, отрезан-



ные от мира конформистской морали, забытые Богом и людьми, несут в себя печать отчаяния, не давая проникнуть внутрь ни свежести ветра, ни современному времени, отрезан-

стилистику фарса, в которой решена пьеса, позволяющая использовать самую изысканную гамму приемов для создания образов, ярко проявляет дарование актеров, уровень профессионального мастерства. К сожалению, не отличился тонкой игрой состав молодых актеров, на которых была сделана основная ставка. Несмотря на внешнюю активность, игра, не подкрепленная внутренней динамикой, так и осталась в плоскости "статичного движения", а образы, выписанные грубыми мазками, "затвердели" в схематичности и однообразии. И лишь Олег Галахов, набравший значительно в профессиональном росте, отлично провел свою партию, органично вписавшись в великолепный ансамбль актеров старшего поколения. Подкупающей легкостью и изысканством проиграна игра Людмила Стойкой, Владимира Русинава, Нины Мягковой. Скупыми, но точными штрихами передают актеры своеобразные характеры своих персонажей, выгодно высветивая каждую из граней образа. На самой блестящей стала работа Николая Иванова, вызвавшая восторг аудитории талантливой игрой и высочайшим уровнем

на снимках: сцены из спектакля "Затмение или Игра пустоты". Фото В. ХАРИТОНОВА.

Спорт

ИГРАТЬ ТАК ИГРАТЬ!

Последнее десятилетие с особой наглядностью убедило всех, что большой спорт — это профессиональное занятие, в котором к высшим достижениям приводят колоссальный труд и полное подчинение всех жизненных интересов одной-единственной цели. Однако рядом с этим непосильным для большинства людей феноменом XX века, привлекающим массы только как зрителей, соперников, болельщиков, существует спорт массовый, общедоступный, нацеленный не на максимальный результат, а на оздоровительный, развлекательный, разгрузочный эффект.

Сергей ДАНИЛОВ, корр. "Народного слова".

Тот спорт, которому в той или иной степени отдал дань практически каждый человек. Ведь готовность побегать, попрыгать, попинать или побороться мяч, поплавать, покататься на велосипеде, поперекидывать волан или теннисный шарик, побороться заложена в каждом. Только у одних она сохраняется всю жизнь, а другие оставляют ее в детстве: кому-то "содержательность положения" становится прерогативой, а кто-то решает, что физической нагрузке и на работе в лихвой хватает...

Наиболее заметные сдвиги в сознании общества в сторону признания полезности физической активности происходят в экономически развитых государствах — Европы, Америки, Азии. Оздоровительный бег, занятия в тренажерном зале, посещение бассейнов, теннисных кортов и т. д. стало не только потребностью самих занимающихся, но и признаком хорошего тона в обществе. "Спортивность" учитывается при приеме на работу, продвижении по служебной лестнице, различных поощрениях.

В Советском Союзе тоже предпринимались разнообразные попытки сделать физичес-

кую культуру достоянием масс. Вспомним хотя бы комплекс ГТО или кубки ВЦСПС по игровым видам спорта по игровым видам спорта. Ведь во главе угла каждый чиновник от спорта ставил прежде всего цифры отчетности — сколько "охвачено", "оздоровлено", "вовлечено". И тут вновь проявилось себя ленинские системы — приписки. Другим же бичом стали вызванные благими намерениями бороться с приписками различные соревнования. Тут в массовую физкультуру пришли всевозможные подкаты: когда показателем качества работы стал спортивный результат, трудно было устоять от привлечения теми или иными способами под свои "физкультурные" знамена профессионально занимающихся спортсменом.

Эта ввязавшаяся в плоть и кровь многих спортивных функционеров привычка прикрывать свою бездельность на фронте оздоровительной работы, к сожалению, довольно благополучно перекочевала и в наши дни, проявляясь порой даже там, где ей, вроде бы, совсем не место. Например, в махалтинских соревнованиях. И все же целенаправленные и последовательные шаги нашего государства по пути действенного оздоровления наших средств-



ми физической культуры постепенно ломают эти привычки, делают их попросту невозможными. И ненужными. Потому что главный показатель в этой работе — не кубки и призы, завоеванные в тех или иных соревнованиях, а крепкое здоровье. А "другой дядя" за каждого из нас здоровым быть не сможет.

Новая общегосударственная инициатива, чисто внешне оформленная как розыгрыш кубков республиканского фонда молодежи "Камолот" по баскетболу и волейболу, нацелена на популяризацию среди многомиллионного населения страны самых доступных и очень популярных во всем мире спортивных игр. Да, с одной стороны, вроде бы повторяется привычная схема многоэтапных пирамид, на вершине которых лучшие из лучших разыгрывают престижные трофеи. Однако если кто-то по привычке решит, что воплощение идеи будет сведено только к этой конечной цели, он глубоко ошибается. Потому что цель как раз в другом — сделать так, чтобы баскетбольно-волейбольная машина, закрутившись на местах,



не снижала оборотов, ориентируясь на график этапов, а круглогодично функционировала в хорошем спортивном ритме. То есть первый этап фактически должен стать непрерывным: в министерствах и организациях, школах и других учебных заведениях, на предприятиях и в клубах баскетбольные и волейбольные секции должны буквально ежедневно собирать молодежь и людей среднего возраста на свой "огонек".

Работа, что и говорить, непростая. Но ведь и звались за нее сегодня всем миром: совместное постановление по проведению этой акции вместе с фондом "Камолот", Госкомспортом и Советом федерации профсоюзов подписали целый ряд министерств — обороны, внутренних дел, народного образования, высшего и среднего специального образования, фонд "Махалля"... То есть практически охвачены окажутся все слои, все категории населения.

Подписать — это, конечно, еще не значит — осуществить. Сложностей на этом пути предостаточно: у нас еще крайне скудна материальная база — школьные спортзалы во многих районах остаются единственным местом, где зимой можно организовать секционную работу. Что ж, у хокимиятов и спорткомитетов, всех остальных "соучастников" идеи на местах должны быть руки до этой проблемы, надо привести буквально все залы в рабочее состояние и

уже сейчас подумать о подготовке открытых площадок, надо позаботиться об инвентаре, без которого сколько ни говори: "Играй!", не сыграешь. В этом плане определенными обязательства на себя уже взяли фонд "Экосан", Минлеспром, Федерация волейбола...

Ну а соревнования — они уже начались. Например, в Ташкенте, как рассказал мне коллега из "Спорта" Евгений Довгуцкий, первенство профбизнесшкол и лицеев (бывших профтехучилищ) собрало 21 юношескую и 11 девичьих баскетбольных команд, 20 и 8 — волейбольных. Межрайонные волейбольные турниры среди образовательных школ проводятся по двум возрастным группам. И примечательно, что возглавить на них судейскую коллегию приглашена знаменитая Вера Дуонова — двукратная олимпийская чемпионка. Такое участие "звезды" придает мероприятию еще большую весомость. С марта начал баскетбольные баталии Минвуз.

Словом, дело сдвинулось с точки. Это здорово. Теперь же только избежать кампанейщины, не удовлетвориться "галочкой" в отчете, а, вдохнув искру жизни в массовую физкультуру, умело раздуть ее, чтобы огонь спортивной активности горел спокойным и долгим пламенем, а не загас, отпыхав огромным костром на финалах Кубка. Фото М. АМИНА. (Уз).

Мирон ДОКТОРОВ, ветеран войны

ВЕСЕННИЕ МОТИВЫ

Влагой дышат бугорки и кочки, слышен первый птичий говорок. Вспыхнул из забытой сонной почки клекий и зеленый огонек. Искоркою тлел он в непогуду, созрел и креп в древесной меле, чтоб извечной красотой природу напоил на солнечной земле. Так и чувства, тлеющие робко, где-то там в душевной глубине, искрятся затем в сердечной точке, чтоб строккой зажглись по весне.

На снимках: сцены из спектакля "Затмение или Игра пустоты". Фото В. ХАРИТОНОВА.

И радуется жизни все живое, Рождение земною добротой. И с каждым днем все ласковей и звонче ветров весенних несенный напев. И ярко светит золотое солнце, Мир обновленный щедростью согрев.

Леонид ШУЛЬМАН ЖЕНСКАЯ ЧУТКОСТЬ

От сладких грез, красот мечты Спустился в рай земной я: Ты подарила мне цветы Той ранней весной. Привычный мир хлостался В квартире уютной. Вдруг засверкал для чудака В те светлые минуты. Так чуткость женщины порой Жизнь поменяет кругом: Иду я каждый день домой К цветам, к тебе, к уюту.

Реклама • Объявления •

Объявленная на 12 марта 1998 года конференция акционеров АО «АЛОКАИНВЕСТ» переносится на 3 апреля 1998 года 10-00.

Правление АО «Алокаинвест».

Погода

ПРИШЛА ВЕСНА ... В СНЕЖНОМ УБОРЕ

4 марта по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, без осадков. Лишь по Ферганской долине и в горных районах местами снег. Ночью и утром местами туман. Ветер северо-восточный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области ночью — 3 — 8 мороза, днем — 3 — 8 тепла; по Бухарской и югу Навоийской областей ночью — 2 — 7 мороза, днем — 3 — 8 тепла; по северу Навоийской области ночью — 7 — 12 мороза, днем — 0 — 5 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям ночью — от 4 мороза до 1 тепла, днем — 7 — 12 тепла; по областям Ферганской долины — Андijanской, Наманганской и Ферганской — ночью — 0 — 5 мороза, днем — 1 — 6 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью — 2 мороза, днем — 3 — 8 тепла; по горным районам Ташкентской области ночью — 7 — 12, днем — 0 — 5 градусов мороза. В столице республики — переменная облачность, без осадков. Ночью и утром местами туман. Ветер северо-восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 3 — 7 мороза, днем — 3 — 5 градусов тепла.

ОАО «Узбекбирлашув маданият моллари» проводит собрание акционеров, которое состоится 10 марта 1998 года в 10 часов по адресу: г. Ташкент, ул. Джами, 5.

Повестка дня:

- 1. Отчет Генерального директора об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества в 1997 году. 2. Отчет ревизионной комиссии. 3. Распределение прибыли, полученной в 1997 году.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

акционеров АООТ НПО «Пищевик» состоится 31 марта 1998г. в 15.00 в здании НПО «ПИЩЕВИК», по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. Навои, 9.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги финансово-хозяйственной деятельности, отчеты правления, ревкомиссии, утверждение уровня дивидендов и др.

Коллектив Прокуратуры Республики Узбекистан выражает глубокое сожаление родным и близким в связи с кончиной ответственного работника Прокуратуры Ташкентской области, заслуженного юриста Республики Узбекистан САТТАРОВА Самата.

Tacis НОВЫЙ КУРС КОРПОРАТИВНОГО БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА-

ПО МЕТОДИКЕ TACIS

Ассоциация бухгалтеров и аудиторов Узбекистана совместно с Министерством финансов Республики и Программой "TACIS" проводит обучение бухгалтеров и аудиторов по корпоративному бухгалтерскому учету. Завершившим успешно обучение выдается диплом-сертификат за подписью Министерства финансов Республики Узбекистан и Ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана о присвоении квалификации профессионального бухгалтера, имеющего право работать на совместных предприятиях, предприятиях с иностранными инвестициями, акционерных обществах, ООО и КП. Лица, не имеющие достаточного практического опыта и теоретической подготовки, зачисляются на нулевой модуль обучения. Программа состоит из нескольких модулей, включая международные стандарты учета, управленческий и финансовый учет.

Телефоны: (3712) 34-01-87, 35-72-51. Факс: 34-90-24. Адрес: улица Ниёзбек йули, д. 6 (бывшая улица Урицкого), Главпочтамт, п/я 4230.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-01063. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана на компьютере ИВМ в редакции газеты оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через два интервала. Дежурный редактор Л. СПИРИДОНОВ. Дежурный С. ДАНИЛОВ. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.